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Câu 1. Cho hàm số: 1 sin 1y x= − − , GTLN và GTNN của hàm số là: 

A. 2  và 1 B. Đáp án khác C. 2 1−  và - 1 D. 2 1−  và - 2 

Câu 2. Gọi X là tập các nghiệm của phương trình: tan tan 2
4

x xπ − = 
 

, khi đó: 

A. 
12

Xπ
− ∈  B. 

2
Xπ

∈  C. 7
12

Xπ
− ∈  D. 

2
Xπ

− ∈  

Câu 3. Hàm số nào sau đây là hàm số chẵn? 

A. 
s
xy

co x
=  B. siny x x= +  C. siny x=  D. 2 siny x x=  

Câu 4. Phương trình ( )2 3sin 5
2

x x− = − có bao nhiêu nghiệm thuộc 0;
2
π 

  
 ? 

A. 2 B. 3  C. 4  D. 1 

Câu 5. Phương trình 23 tan 2 tan 3 0x x− − =  có hai họ nghiệm có dạng 

; ,
2 2

x k x k π πα π β π α β− = + = + < < 
 

. Khi đó αβ  bằng: 

A. 
2

18
π

 B. 
2

12
π

. C. 
2

12
π

−  D. 
2

18
π

−  

Câu 6. Phương trình 2sin 2 3 0x − =  có nghiệm trong [ ]0;2π  là: 

A. 
4 5, ,

3 3 3
S π π π =  

 
 B. 

2 5, , ,
6 3 3 6

S π π π π =  
 

 

C. 
7 4, , ,

6 3 6 3
S π π π π =  

 
 D. 

5 7, ,
6 6 6

S π π π =  
 

 

Câu 7. Phương trình: tanx + 3cotx = 4 có nghiệm: 

A. x = 
4
π +kπ ; x = arctan3 + kπ; k ∈ ℤ B. x= 

4
π +kπ ;k ∈ ℤ 

C. x= arctan3 + kπ ;k ∈ ℤ D. x= 
4
π +k2π ; x = arctan3 + k2π; k ∈ ℤ 

Câu 8. Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất đối với sin và cos: 

A. 2sin 3 0x − =  B. 2 tan 1 0x − =  

C. 22cos 3cos 5 0x x+ − =  D. sin 3cosx 2x − = . 



Trang 2/3 - Mã đề thi 157 

Câu 9. Tập nghiệm của phương trình: cos 2 0
4

x π − = 
 

là: 

A. 
3 ,
7 2

kS k Zπ π = + ∈ 
 

 B. 
3 ,
8 2

kS k Zπ π = + ∈ 
 

 

C. 
3 ,
5 2

kS k Zπ π = + ∈ 
 

 D. 
3 ,
4 2

kS k Zπ π = + ∈ 
 

 

Câu 10. Phương trình: 3 sin3x + cos3x = -1 tương đương với phương trình nào: 

A. sin(3x-
6
π ) = - 1

2
 B. sin(3x +

6
π ) = -

6
π  

C. sin(3x -
6
π ) = 1

2
 D. sin(3x +

6
π ) = - 1

2
 

Câu 11. Hàm số sinxy =  có tập xác định là: 

A. { }\ 0D R=  B. D R=  

C. \ ,
2

D R k k Zπ π = + ∈ 
 

 D. { }\ ,D R k k Zπ= ∈ . 

Câu 12. Phương trình: 24sin3xsinx + 4cos 3x - os x + os 2x + 0
4 4 4

c c mπ π π     − + =     
     

có nghiệm khi m 

thỏa mãn điều kiện ; ,a m b a b≤ ≤ ∈ . Khi đó, 2 2a b+  bằng: 
A. 16 B. 7 C. 5 D. 10 

Câu 13. Khẳng định nào sau đây là đúng? 
A. cosy x=  đồng biến trên [ ]0;π  B. sy inx=  đồng biến trên [ ]0;π  

C. tany x=  nghịch biến trên 0;
2
π 

 
 

 D. coty x= nghịch biến trên ( )0;π  

Câu 14. Giá trị nào của m thì phương trình 2 0cos x m+ =  có nghiệm: 
A. [ ]1;1m∈ −  B. [ ]1;0m∈ −  C. 0m ≤  D. 0m <  

Câu 15. Phương trình nào sau đây vô nghiệm? 

A. 3 sinx 2 0− = . B. 2sinx - 1 0=  C. 3sinx + 3 0=  D. 12sinx - 11 0=  
Câu 16. Phương trình sin5 5sinx x=  có nghiệm lượng giác là: 

A. 2
2

6 3

x k

x k

π

π π

 =

 = +


( )k Z∈  B. Vô nghiệm. 

C. x kπ=  ( )k Z∈  D. 
2

x k π= ( )k Z∈  

Câu 17. Phương trình cotx = a có công thức nghiệm là: 
A. x = - arccot a + k2π, k ∈ Z B. x = arccot a + kπ, k ∈ Z 
C. x = arccot a + k2π, k ∈ Z D. x = - arccot a + kπ, k ∈ Z 

Câu 18. Phương trình cos(3x +
6
π ) = 1 – 2sinP

2
Px có nghiệm: 

A. x= 5
3
π +k2π ;k ∈ ℤ B. x= 

6
π +kπ ;k ∈ ℤ 

C. x= - 
6
π +kπ ;x= - 

30
π +k 2

5
π ; k ∈ ℤ D. 2

6
x kπ π= − + ; 2 ,

30 5
x k kπ π
= − + ∈  
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Câu 19. Phương trình cot 4 cot
4 4

x xπ π   − = +   
   

có họ nghiệm là. 

A. ( ), .
6

x k k Zπ π= + ∈  B. ( ), .
6 3

x k k Zπ π
= + ∈  

C. ( ), .
6 3

x k k Zπ π
= − + ∈  D. ( )5 , .

6
x k k Zπ π−
= + ∈  

Câu 20. Phương trình: tanx = -1 có nghiệm: 

A. x =
4
π

 
+ k2π ;k ∈ ℤ B. x=

4
π +kπ;k ∈ ℤ 

C. x = kπ;k ∈ ℤ D. x = -
4
π

 
+ kπ;k ∈ ℤ 

Câu 21. Giá trị lớn nhất của hàm số += +
msin 1
cos 2

xy x  bằng 3 khi m: 

A. = 4m  B. ≥ 2m  C. < 3m  D. = 1m  

Câu 22. Phương trình: 2 22 sin 3cos 5sin cosx x x x+ = có hai họ nghiệm có dạng
4

x kπ π= +
 

và

arctan ax kπ
b

 
= + 

 
; ,a b nguyên dương, phân số a

b  
tối giản. Khi đó: a b+  bằng: 

A. 5 B. 4 C. 11 D. 7 
Câu 23. Tìm nghiệm của phương trình lượng giác: cos²x - cosx = 0 thoả mãn điều kiện: 0 x π< <  

A. x π=  B. 3
2

x π
=  C. 

2
x π
=  D. 0x =  

Câu 24. Cho phương trình: tan(x + 1) = 3. Nghiệm của phương trình là: 
A. x = arctan 3 + kπ; k ∈ Z. B. x = -1 + arctan 3 + kπ; k ∈ Z. 
C. Đáp án khác D. x = -1 - arctan 3 + kπ; k ∈ Z. 

Câu 25. Phương trình 
3cos2x = 

2
 có hai họ nghiệm có dạng: ; ( )x k x k k Zα π β π= + = + ∈ . Khi đó 

tích αβ  bằng: 

A. 
2

144
π

− . B. 
2

6
π

−  C. 
2

36
π

−  D. 
36
π

 

 
---------- HẾT ---------- 
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Câu 1. Trong các hàm số sau đây, hàm số nào là hàm số tuần hoàn? 

A. 
1
5

xy
x
−

=
+

. B. x+1y =  C. 2xy =  D. sinxy =  

Câu 2. Nghiệm của phương trình: + =sin cos 1x x  là 

A. 
π π= − + 2
4

x k  B. 

π π

π π

 = +

 = − +

2
4

2
2

x k

x k
 C. 

π
π π

=

 = +


2

2
2

x k

x k
 D. 

π π= + 2
4

x k  

Câu 3. Phương trình sinx = 0 có công thức nghiệm là: 
A. x = π + kπ, k ∈ Z. B. x = kπ, k ∈ Z. 
C. x = k2π, k ∈ Z. D. x = π+ 2kπ, k ∈ Z. 

Câu 4. Phương trình ( )02sin 2 20 3 0x + + =  có nghiệm lượng giác là: 

A. 
0 0

0 0

40 180
110 180

x k
x k

 = − +


= +
( )k Z∈ . B. 

0 0

0 0

14 360
101 360

x k
x k

 = +


= +
( )k Z∈  

C. 
0

0

40 2
110 2

x k
x k

π

π

 = − +


= +
( )k Z∈  D. 

0 0

0 0

40 360
110 360

x k
x k

 = − +


= +
( )k Z∈  

Câu 5. Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai: 
A. siny x= là hàm số tuần hoàn với 2T π=  B. tany x=  có tập xác định là { }\ ;D R k k Zπ= ∈  
C. coty x=  là hàm số lẻ D. cosy x= có tập xác định là D R=  

Câu 6. Phương trình: tan 3x− =  có nghiệm là: 

A. 
6

x kπ π= +  B. 
6

x kπ π= − +  C. 
3

x kπ π= − +  D. 
3

x kπ π= +  

Câu 7. Phương trình 2 3 2 0cos x cosx− + = có nghiệm là: 

A. 2x k π=  B. 
2

x k π=  

C. 2 ; arccos2 2x k x kπ π= = +  D. ; arccos2 2x k x kπ π= = +  
Câu 8. Phương trình sinx sinα=  có nghiệm lượng giác là: 

A. 2x kα π= ± + ( )k Z∈  B. 
0360
2

x k
x k

α
π α π

 = +
 = − +

( )k Z∈ . 
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C. 
2

2
x k
x k

α π
π α π

= +
 = + +

( )k Z∈  D. 
2

2
x k
x k

α π
π α π

= +
 = − +

( )k Z∈  

Câu 9. Phương trình sin2x – 2cosx = 0 có nghiệm: 

A. x =
8
π +kπ;k∈ℤ B. x= 3

4
π +k2π;k∈ℤ C. x =

2
π  + kπ;k∈ℤ D. x=

2
π +k2π;k∈ℤ 

Câu 10. Phương trình sinx = sin
3
π  có nghiệm: 

A. x =
6
π

± + k2π ;k ∈ ℤ B. x = 
3
π  + k2π; x = 2

3
π + k2π ;k ∈ ℤ 

C. x = 
3
π

± + k2π ;k ∈ ℤ D. x = 
3
π  + kπ; x = 2

3
π + kπ ;k ∈ ℤ 

Câu 11. Giá trị lớn nhất của hàm số 2sin x 1y = +  là: 
A. 4 B. 1 C. 2 D. 3 

Câu 12. Phương trình: 2cos2 3 0x + =  có nghiệm là: 

A. 
5
12

x kπ π= ± +  B. 
5 2
12

x kπ π= ± +  C. 
5
6

x kπ π= ± +  D. 
5 2
6

x kπ π= ± +  

Câu 13. Nghiệm lượng giác của phương trình: 2sin 3sin x+2 0x + =  là 

A. 
2

x kπ π= − + ( )k Z∈ . B. 

2
2

arcsin( 2) 2
arcsin( 2) 2

x k

x k
x k

π π

π
π π

 = − +


= − +
 = − − +



( )k Z∈  

C. 

2
2

arcsin( 2) 2
arcsin( 2) 2

x k

x k
x k

π π

π
π

 = − +


= − +
 = − − +



( )k Z∈  D. 2
2

x kπ π= − + ( )k Z∈  

Câu 14. Phương trình ( )+ = + −4 45 1 cos 2 sin cosx x x  tương đương với phương trình: 

A. + + =22cos 5cos 2 0x x  B. − + =2cos 3cos 2 0x x  
C. + − =22 sin 5sin 3 0x x  D. − =22cos 5cos 0x x  

Câu 15. Phương trình ( ) 1cos 3 75
2

x − ° = với 0 60x< <  , có tập nghiệm là: 

A. { }S 5=   B. { }S 45=   C. { }S 5 ;  45=    D. S =∅  

Câu 16. Phương trình cot(2 ) 0
2

x π
− =  có nghiệm là: 

A. 2x k π=  B. 
2 2

x kπ π
= +  C. x kπ π= +  D. x kπ=  

Câu 17. Cho phương trình: ( ) ( )sin 3 cos 2 1x x= − . Tính tổng các nghiệm của ( )1 trên ( )0;π . 

A. 
2
π  B. π  C. 3

10
π  D. 7

10
π  
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Câu 18. Tập hợp tất cả các giá trị của tham số m để phương trình : 24cos 3 2
6

x m mπ + = − + 
 

có nghiệm 

thuộc đoạn ;
18 18
π π −  

là : 

A. ( ;0]−∞  B. [ 1;0] [1;2]− ∪  C. [1; )+∞  D. [ 1;2]−  
Câu 19. Nghiệm của phương trình: tanx + cot2x = 0 là: 

A. Vô nghiệm. B. Đáp án khác. 

C. x =
2
π +kπ ;k ∈ ℤ D. x=

4
π  + k2π ;k ∈ ℤ 

Câu 20. Phương trình cos(3 ) 1
3

x π
− =  có nghiệm là: 

A. 
2

3 3
x kπ π
= +  B. 

2
6 3

x kπ π
= +  C. 

2
12 3

x kπ π
= +  D. 

2
9 3

x kπ π
= +  

Câu 21. Nghiệm của phương trình: 2sinP

2
P3x = 1 là: 

A. x =
12
π  + k

6
π  ;k ∈ ℤ B. x = k

4
π  ;k ∈ ℤ 

C. x = k
3
π  ;k ∈ ℤ D. x = k 2

3
π  ;k ∈ ℤ. 

Câu 22. Dựa vào đồ thị của hàm số y sin x= , hãy tìm tất cả các khoảng giá trị của x để hàm số đó nhận giá 

trị dương. 

 

A. ( )k2 ;2 k2π + π π + π . B. k2 ; k2
2 2
π π − + π + π 

 
 

C. ( )k2 ; k2π π + π . D. ( )k2 ;k2−π + π π . 

Câu 23. Phương trình: 2sin sin 2 3 3 sinx x x= −  có nghiệm dạng 2 , ,b 0ax k k
b
π π= + ∈ ≠ . Trong 

các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng: 
A. 4a b+ =  B. 2 3a b+ =  C. 1a b− =  D. 2 10b a− =  

Câu 24. Phương trình có nghiệm là: 

A.

 

, k∈ Z B.
 

, k∈ Z 

C.
 

, k∈ Z D.

 

, k∈ Z 

1sin x cos x 1 sin 2x
2

+ = −

x k
8

x k
2

π = + π


π =

x k
4

x k

π = + π


= π

x k2
2

x k2

π = + π


= π

x k
6 2

x k
4

π π = +


π =
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Câu 25. Giá trị nhỏ nhất của hàm số −= −
mcos 1
sin 2

xy x  lớn hơn 0 khi: 

A. ≥ 2m  B. < 2 3m  C. < 3m  D. < 1m  
 

---------- HẾT ---------- 
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